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  اِخـتـبـار في الإیقاظ العلميّة
ّنة السّـادسـة

  ..................................:الإسم

  ..................................:اللّقب

  .................. :القسم

  العدد

20
.  

   والتّعلیماتالسّندات  المعاییر
 
 
 
  
  
  
 
  2معـ 

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  3معـ

  
 
  
  
  
  
  

 
 
 
  
  
  
  1معـ

  
  

      

    

     :الوضعیّة الأولى  
  :أكوّن سلاسل غذائیّة یكون فیھا الإنسان  
  :3مستھلكا من الدّرجة  -

  ...................................................................................................................................  
  :2مستھلكا من الدّرجة  -

...................................................................................................................................     
  :1مستھلكا من الدّرجة  -

.........................................   ..........................................................................................  
    :الثّانیةالوضعیّة 

  :أصلح الخطأ  
  .من أعراض مرض الكولیرا، اصفرار الجلد والعینین وفقدان شھیّة الأكل  

  
...........................................................   ........................................................................  

  لاستعمال المفرط للمواد الكیمیائیّة وردمبٱنحمي الأوساط المائیّة والتّربة من التلوّث   
  .  النّفایات في التّربة

......................................................................   .............................................................  
  

...................................................................................................................................     

  :على التّكاثر الزّھريأتأمّل الصّورة وأشطب ما لیس مسؤولا    :الثّالثةالوضعیّة   

               
  

  السّندات والتّعلیمات  المعاییر
     :الرّابعةالوضعیّة    

ئبرم  

لتلامـیـذ الس  



 
 
  
  
  
  1معـ 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  1معـ

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 3معـ 
 
 
 
 
 
  
  
  
  

    
    

  :في الخانة المناسبة) ×(أعمّر الجدول بوضع العلامة   
  

  

     :الوضعیّة الخامسة  
  :للتیّار الكھربائي تأثیرات عدیدة، أقرأ وأذكر نوع كلّ تأثیر  

  .لمحرار إذا ربطناه بدارة كھربائیّة مغلقةصعود الزّئبق  ☼ 
   

  .یدروجین وأكسجین تحلیل الماء إلى ھ ☼ 
  

  . انحراف إبرة ممغنطة بجانب دارة كھربائیّة مغلقة ☼ 
  

  . تشغیل ھاتف جوّال ☼ 
     :الوضعیّة السّادسة  
  :أصلح المنحى الخاطئ لسقوط الأجسام  
  

                                                           
  
  
  
  
  
  
  
  

 ومقاومة یستعمل للعلاج  یصنع ضادّات    
  المرض

یكسب الجسم مناعة 
  ویستعمل للوقایة

        اللّـقــاح
        الـمـصـل

  السّندات والتّعلیمات  المعاییر
 
  
  
  
  

     : السّابعةالوضعیّة  
 : التّصاعدي أرتّب الدّارات الكھربائیّة حسب شدّة التّأثیر المغناطیسي - 1

    
  

  

........................................................ 

  

........................................................ 

  

........................................................ 

  

........................................................ 

ƖƓơǆǆ 
ƗơƓƃƽƙ 

ƖƧǂ 



  
 
  

  1عـ م
 
  
  
  
  
  
 
  2معـ

  
  
  
  
  
  
 2معـ 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  

  
  

                             
  

                                             
  
  
  

 . أراد الأب أن یستعمل البوصلة داخل سیّارتھ لكنّھ لم یتحصّل على اتّجاه صحیح - 2
  .....................................................................................................: أعلّل ذلك

.....................................................................................................................  
  :أبیّن أسباب عدم إضاءة المصباح علما وأنّ المصباح والأسلاك والخلیّة سلیمة - 3
    ..............................................  
     ..............................................  
    ..............................................  
    ..............................................  
    ..............................................  

  
  
 
 
  

  :    جــدول إسـنــاد الأعــداد
 
    
  
  
    
  
  
  
  
  

  3معـ  2معـ  1معـ  
  0  0  0  انعدام التملّك

  2  1  2  1  3  2  1  دون التملّك الأدنى
  4  3  4  3  6  5  4  التملّك الأدنى

  5  6  5  9  8  7  التملّك الأقصى

 

K 

 سكّر+ ماء نقيّ 
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  السّنة السّادسة: المستوى لاّثي الثاّلث

  

  .........:العدد   .......: العدد الرّتبي   ...................: اللقّب .................   :الإسم 

  

 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
5  
 
 
 
 
 
 
 
 
5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4 
 
 
 
 
  

  فيزياء
  
ما يناسب ممّا يلي لبيان الأثر الكهربائي المستغلّ في  إطار اكُتب داخل كلّ  – 1 

  .مغناطيسيّ /  كيميائيّ  /   حراريّ  :  كلّ حالة  
  
  .................................أثر       تجفيف الثيّاب  -
  .................................أثر        تغليف ملعقة بالذهّب- 
  .................................أثر       وشيعة جذب برادة الحديد بواسطة- 
  .................................أثر        لحم المعادن و قصّها  -  
  .................................أثر        تحليل الماء إلى أكسجين و هدروجين -  

  
  :أمام كلّ إفادة " خطأ" أو" صواب"اكتب  – 2

  ...........  أحادي أكسيد الكربون خطير على حياة الإنسان و لو بكمياتّ قليلة -  
  ...........  المنطقة الزّرقاء بلهب الشّمعة بها غاز الشّمع -  
  ...........  المغناطيس يجذب الأجسام من خلال البلّور -  
  ...........  للوشيعة التي يجتازها الكهرباء قطبان  -
  ...........  المجال المغناطيسي للأرض محدود  -  

  علم أحياء
  
  :أكمل الفراغ بما يناسب  – 1
  .....................و يخرج منهما غنياّ بـ .................الهواء يدخل الرئتين غنياّ بـ • 
  .............................ولونه ......................... تين محمّلا بـ الدّم يرد إلى الرّئ• 

  ...............................و لونه ............................... ويخرج منهما محمّلا بـ 
  . في الترّبيعة المناسبة )  ×( ضع العلامة  – 2
  

تنقل   
  الأكسجين

تنقل الغاز 
  الفحمي

تلتهم 
  لجراثيما

تنظّف الدّم من 
  الخلايا الميتّة 

تنقل المواد 
  الغذائيةّ

الكرياّت 
  البيضاء

          

ت االكريّ 
  الحمراء

          

  البلازما
  

        
  

  

  

  

  

اختبار الث  
  

إيقاظ علمي  



................:الإسم  
................:اللقب  

في فصل الربيع خرج منير إلى حقل جدّه في الرّيف و تجوّ
.هافقطف زهرة ليتعرّف على مكوّنات. الليمون و البرتقال  

 
:أكتب كلّ مكوّن من مكوّنات الزّهرة التاّلية في مكانه من الجدول  

 
بتلات / قلم / مدقة / سبلات / ميسم / أسدية  

 
 أعضاء خارجيّة أعضاء التذّكير أعضاء التأّنيث

......................... 

......................... 

......................... 

.............................  
............................. 
............................. 

........................... 

........................... 

........................... 
 

 
 
 
 
 

 
   

أ1مع  
 
 

   

أ1مع  

 
 

أثناء تجواله لاحظ منير وجود العديد من الحشرات فظنّ أنهّا تضرّ : 2السند
.لأزهار لكنّ جدّه بيّن له فائدتها با  
 

...............................إنّ الحشرات مفيدة فهي:"  تخيلّ ما قاله الجدّ   
"......................................................................................... 

 
"كيف تصبح الزّهرة ثمرة ؟:" سأل منير جدّه   

 
:أ في جواب الجدّ أصلح الخط  

."بعد عمليةّ الإخصاب تتحوّل البويضات إلى ثمرة و المدقةّ  إلى بذور"   
 

"......................................................................................." 
 

 
 
 

 

2مع  
 
 
 
 
 
 
 

 

3مع  

 
 

العطش و همّ أن واصل منير جولته و مرّ قرب غدير به ماء فأحسّ ب :3السند
.يشرب منه و لكنّ جدّه نهاه   

 
)أذكر في جوابي الأمراض التي يسببّها( لماذا يعُتبر شُرْبُ المياه الملوّثة خطرا ؟  

 
........................................................................................... 

...........................................................................................  
 

 

 
 
 
 
 

 

2مع  

 

العلمي(جوان) الإيقاظ  في   تقييم 
 السنة السادسة.......



لكنّ الجدّ امتنع و بينّ . شاهد منير ثعبانا فخاف و طلب من جدّه أن يقتله :4السند
.له فائدته في الحفاظ على التوّازن البيئي  

 
:بالكائنات الحيةّ المناسبة ممّم يلي أكوّن سلسلة غذائيةّ   

ــ قنفد ــ ذرة ــ أفعى ــ نحلة دودة ــ فأر  
 

...............ـــــــــــــــ ............... ــــــــــــــ ............... ذرة   ــــــــــــ   
 

 
 
 
 
 

   

ب1مع  

.مرّ قرب شجرة خوخ فشاهد ثمرة تسقط على الأرض :5السند  
 
 
 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                          .أحدّد موقع سقوط الثمرة
                                 

 
:أصلح الخطأ  

.كلمّا ابتعد الجسم عن الأرض زادت كتلته  
 

................................................................................ 
 

 
 
 
 

 

2مع  
 
 
 
 

 

3مع  

.إنهّا أمّه تطمإنّ عليه. الجوّال فجأة رنّ جرس هاتفه : 6السند  
 

/ حراري / كيميائي : أكتب أمام كلّ جهاز نوع المفعول الكهربائي الذي يشغلّه 
 مغناطيسي

 
 الجهاز المفعول

 الهاتف ...................................

لشعرمجففّ ا ...................................  

 تحليل الماء ...................................
 

:أصلح الخطأ  
.كل مِغنط حرّ الحركة يتجّه أحد قطبيه إلى الشّرق و يتجّه قطبه الثاّني إلى الغرب  

........................................................................................... 
......................................................................  

 

 

 
 
 
 
 
 

   

ج1مع  
 
 
 
 
 

 

3مع  

 
 

 



 

 

 جدول إسناد الأعداد

 مستويات التملك معايير الحد الأدنى معيار التميز
3مع 2مع  ج1مع  ب1مع  أ1مع    

 انعدام التملك 0 0 0 0 0

 دون التملك الأدنى 2 0.5 0.5 2 2

ك الأدنىالتمل 4 1 1 4 3.5  

 التملك الأقصى 6 1.5 1.5 6 5

 

 جدول إسناد الأعداد

 مستويات التملك معايير الحد الأدنى معيار التميز
3مع 2مع  ج1مع  ب1مع  أ1مع    

 انعدام التملك 0 0 0 0 0

 دون التملك الأدنى 2 0.5 0.5 2 2

 التملك الأدنى 4 1 1 4 3.5

 التملك الأقصى 6 1.5 1.5 6 5

 

اد الأعدادجدول إسن  

 مستويات التملك معايير الحد الأدنى معيار التميز
3مع 2مع  ج1مع  ب1مع  أ1مع    

 انعدام التملك 0 0 0 0 0

 دون التملك الأدنى 2 0.5 0.5 2 2

 التملك الأدنى 4 1 1 4 3.5

 التملك الأقصى 6 1.5 1.5 6 5

 

 جدول إسناد الأعداد

ات التملكمستوي معايير الحد الأدنى معيار التميز  

3مع 2مع  ج1مع  ب1مع  أ1مع    

 انعدام التملك 0 0 0 0 0

 دون التملك الأدنى 2 0.5 0.5 2 2



 التملك الأدنى 4 1 1 4 3.5

 التملك الأقصى 6 1.5 1.5 6 5

 

 

 



الإسم و اللقّب : ...................................................... / ع ر : .....................

إختبار الثلاثي الثالث

 إيقاظ علمي

 السنة السّادسة





3مع   



وثيقة المعلمّ

:الكفاية المستهدفة

يحلّ وضعيات مشكل دالة تصّلة بفاهيم الفيزياء و علم الأحياء الواردة بالبرنامج

معايير التقييم و مؤشّراته

بعض مِشّراتهنصّ المعيار المعيار

تحليل وضعيةّ 1

 ّتحديد إشكالية

 ر المكوّنة للوضعيةّضبط العلاقة بين العناص

 ّتطبيق المفهوم الملائم في تحليل وضعية

 ...

تعليل إجابة 2

  ّتخيرّ التمشّي الملائم للحل

 توظيف المفهوم

 تقديم التعليل الملائم

 ...

إصلاح خطإ 3

  البحث عن الخطإ باعتماد العلاقة الرّابطة بين عناصر

الوضعيةّ.

 ّإعادة تركيب الوضعية

 الإخبار شفويا أو  كتابيا عن الأعمال المنجزة

 ...

إختبار الثلاثي الثاني

 إيقاظ علمي

 سةالسنة السّاد

المعلمّ : 

2005/2006السنة الدّراسيةّ :

دق 45التوقيت :



 
 

 

 

  

 

 

2 

1 

4 

3 

6 

5 

 قيحهاهم في تلالنحلة لا تضرّ بالزهرة فهي تسا

لأنّ عمليةّ إخصاب تلك البويضات لم تتم أي أنّ البويضة لم 

 تتحّد بحباّت الطّلع



 

 زهرة بذرة

 ثمرة

 

 

X 

 

 

X 

 

 

X 

عند كسر المغنط الواحد نتحصّل على مغنطين لكل واحد منهما قطبان 

 مختلفان

  

 تطلى الملاعق باستعمال التأثير الكيميائي للتياّر الكهربائي

  



 
 

3مع   

 

 

المغناطيسي   

 الحراري

 الكيميائي
  

وليرا يتسببّ شرب المياه الملوّثة أمراض جرثوميةّ كالحمى التيفيةّ و الك  

  

 تجنبّ القاء الفضلات في الماء  -

 البحرعدم صرف المياه المستعملة في  -

- .... 
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اِخـتـبـار في الإيقاظ العلمي 
لتلامـيـذ السّنة السّـادسـة 
الثلّاثي الثاّلث: جـوان 2021

..................................الإسم:

..................................اللقّب:

.................. القسم:

العدد

20
.

السّندات والتّعليماتالمعايير

2معـ 

3معـ

1معـ

 :الوضعيّة الأولى  
أكوّن سلاسل غذائيّة يكون فيها الإنسان:  

:3مستهلكا من الدّرجة -
...................................................................................................................................

:2مستهلكا من الدّرجة -
   ...................................................................................................................................

:1مستهلكا من الدّرجة -
   ...................................................................................................................................

الوضعيّة الثّانية:
أصلح الخطأ:  
الكوليرا، اصفرار الجلد والعينين وفقدان شهيّة الأكل. من أعراض مرض  
   ...................................................................................................................................

د الكيميائيّة وردملاستعمال المفرط للموابٱنحمي الأوساط المائيّة والتّربة من التلوّث   
 النّفايات في التّربة.  
   ...................................................................................................................................

   ...................................................................................................................................

أتأمّل الصّورة وأشطب ما ليس مسؤولا على التّكاثر الزّهري:   الوضعيّة الثّالثة:  

ئبرم  



السّندات والتّعليماتالمعايير

1معـ 

1معـ

3معـ 

 :الوضعيّة الرّابعة  
في الخانة المناسبة:)×( أعمّر الجدول بوضع العلامة   

 :الوضعيّة الخامسة  
للتيّار الكهربائي تأثيرات عديدة، أقرأ وأذكر نوع كلّ تأثير:  
لمحرار إذا ربطناه بدارة كهربائيّة مغلقة.بٱصعود الزّئبق  ☼

 تحليل الماء إلى هيدروجين وأكسجين.  ☼

انحراف إبرة ممغنطة بجانب دارة كهربائيّة مغلقة.  ☼ 

تشغيل هاتف جوّال.  ☼ 
 :الوضعيّة السّادسة  
أصلح المنحى الخاطئ لسقوط الأجسام:  

يصنع ضادّات
يستعمل للعلاج ومقاومة 

 المرض
يكسب الجسم مناعة 

 ويستعمل للوقاية
اللّـقــاح
الـمـصـل

........................................................

........................................................

........................................................

........................................................

ممحاة

تفّاحة

كرة



 السّندات والتّعليمات المعايير
 

 
 
 
 
 
 

 
 1معـ 
 

 
 
 
 
 
 

 2معـ
 
 
 
 
 
 
 2معـ 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

    :الوضعيّة السّابعة  
 أرتّب الدّارات الكهربائيّة حسب شدّة التّأثير المغناطيسي التّصاعدي:  -1

   

 

 

 

                            

 

                                            

 

 

 
 أراد الأب أن يستعمل البوصلة داخل سيّارته لكنّه لم يتحصّل على اتّجاه صحيح.  -2

 .....................................................................................................أعلّل ذلك: 
..................................................................................................................... 

 أبيّن أسباب عدم إضاءة المصباح علما وأنّ المصباح والأسلاك والخليّة سليمة: -3
    .............................................. 
     .............................................. 
    .............................................. 
    .............................................. 
    .............................................. 

 
 
 

 

 
 جــدول إسـنــاد الأعــداد:    

 

   

 

 

   

 

 

 

 

 

 3معـ 2معـ 1معـ 

 0 0 0 انعدام التملكّ

 2 1 2 1 3 2 1 دون التملكّ الأدنى

 4 3 4 3 6 5 4 التملكّ الأدنى

 5 6 5 9 8 7 التملكّ الأقصى

K 

 ماء نقيّ + سكّر

معلمي أونلاينe
Draft



 



اِخـتـبـار في الإيقاظ العلمي
 لتلامـيـذ السّنة السّـادسـة
 الثلّاثي الثاّلث: جـوان 

..................................الإسم:

..................................اللقّب:

..................القسم:

العدد

20
.

السّندات والتّعليماتالمعايير

2معـ 

3معـ

1معـ

 :الوضعيّة الأولى
أكوّن سلاسل غذائيّة يكون فيها الإنسان:

:3مستهلكا من الدّرجة -
................................................................................................................................... 

:2مستهلكا من الدّرجة -
   ................................................................................................................................... 

:1مستهلكا من الدّرجة -
   ................................................................................................................................... 

الثّانية:الوضعيّة 
أصلح الخطأ:

من أعراض مرض الكوليرا، اصفرار الجلد والعينين وفقدان شهيّة الأكل.
   ................................................................................................................................... 

لاستعمال المفرط للمواد الكيميائيّة وردمبٱنحمي الأوساط المائيّة والتّربة من التلوّث 
النّفايات في التّربة.  
   ................................................................................................................................... 

   ...................................................................................................................................

أتأمّل الصّورة وأشطب ما ليس مسؤولا على التّكاثر الزّهري:الثّالثة:الوضعيّة 

ئبرم  



السّندات والتّعليماتالمعايير

1معـ 

1معـ

3معـ 

 :الرّابعةالوضعيّة 
في الخانة المناسبة:)×( أعمّر الجدول بوضع العلامة 

 :الوضعيّة الخامسة
للتيّار الكهربائي تأثيرات عديدة، أقرأ وأذكر نوع كلّ تأثير:

محرار إذا ربطناه بدارة كهربائيّة مغلقة.لبٱصعود الزّئبق ☼

 تحليل الماء إلى هيدروجين وأكسجين. ☼

انحراف إبرة ممغنطة بجانب دارة كهربائيّة مغلقة. ☼

تشغيل هاتف جوّال. ☼
 :الوضعيّة السّادسة

أصلح المنحى الخاطئ لسقوط الأجسام:

يصنع ضادّات
يستعمل للعلاج ومقاومة 

 المرض
يكسب الجسم مناعة 

 ويستعمل للوقاية
اللّـقــاح
الـمـصـل

........................................................

........................................................

........................................................

........................................................

ممحاة

تفّاحة

كرة



السّندات والتّعليماتالمعايير

1عـ م

2معـ

2معـ 

:السّابعة الوضعيّة
:التّصاعدي أرتّب الدّارات الكهربائيّة حسب شدّة التّأثير المغناطيسي  -1

أراد الأب أن يستعمل البوصلة داخل سيّارته لكنّه لم يتحصّل على اتّجاه صحيح.  -2
 .....................................................................................................أعلّل ذلك: 

..................................................................................................................... 

أبيّن أسباب عدم إضاءة المصباح علما وأنّ المصباح والأسلاك والخليّة سليمة: -3
.............................................. 
..............................................
..............................................
..............................................
..............................................

جــدول إسـنــاد الأعــداد: 

3معـ2معـ1معـ

000انعدام التملكّ

1231212 دون التملكّ الأدنى

4563434 التملكّ الأدنى

789565 التملكّ الأقصى

K 

ماء نقيّ + سكّر



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



:.............الاسم واللقب  
 الثالث في نهاية الثلاثي تقييم مكتسبات التلاميذ

 الإيقاظ العلمي
 السنة السادســة

 
 

 المعايير نص الإختبار

:شاهد أيمن برنامجا تلفزيا حول النبات.-1السند  

 التعليمة1-1-:أكمل الدورة الحياتية لنبتة الجلبان.

.......................                          .........................  

 

بـــــــــــذرة                         .......................  

 
 التعليمة1-2-:أسمي العملية استنادا إلى المعطيات التالية:

 *انتقال حبات الطلع من المئبر إلى ميسم نفس الزهرة:.............
ي.ة إلى ميسم زهرة أخرى من نفس النوع النبات*انتقال حبات الطلع من مئبر زهر  

-..................:  
 *اتحاد بويضات المبيض بحبات الطلع داخل المدقة:................

را.:واضب أيمن على مشاهدة البرامج العلمية و الطبية فاستفاد منها كثي-2السند  

 التعليمة2-1-:أعلل نصائح الطبيب.
 +تعقيم الماء      لـ

ورة التركيز على أغذية البناء في غذاء الطفل.      لأنه في حاجة +ضر
 إلى...........................................

 +ضرورة التلاقيح لـ.....................................

:لاحظ أيمن الظواهر الفزيائية التالية و حاول تفسيرها.-3السند  

 التعليمة3-1-:أعلل ما يلي

..........  المغنطسان يتنافران لأنهما............      .........)1 

 
 

.......... المغنطسان يتجاذبان لنهما..............       ........)2 

 

 

 

 
(                         المصباح لا يضيء لأن.....................3  
 

 التعليمة3-1-:أصلح الخطأ إن وجد.
 

.........................................  ........................     ..  
 جدول إسناد الأعداد

 المعايير معايـــير الحــد الأدنــــى معيار التميــز
3معـ درجات التملك 2معـ  1معـ   

1 
3 
5 

 انعدام التملك 0 0

 دون التملك الادنى 2 3

 التملك الأدنى 4 6

 التملك الأقصى 6 9
 

 
 

 

1معـ  

   

 

 

 

1معـ  

   

 

 

 

 

2معـ  

   

 

 

2معـ  

   

 

 

 

 

 

 

3معـ  
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